Die AMA-Keyboard-Grifftabelle

Polychords

Bei Akkorden mit vielen Erweiterungs-intervallen besteht die Maoglichkeit, daR es ein-

tachere und funktionsharmonisch sogar zutreffendere Bezeichnungen gibt, als die Akkord-

Lsymbﬁla mit vielen Zahlen. So kann ein Dreiklang oder ein bestimmter Akkord uber einem

@anderem Grundton dargestellt werden, indem das Symbol fur den Dreiklang oder Akkord

/ﬁ’ h einen Schragstrich von der Bezeichnung fir den Grundton getrennt wird. Im Beispiel

O a@ Iinken Seitggvird gezeigt, wie so etwas aussehen kann und welche Konsequenzen
das ' f

Bez en und die Voicings hat.
Oﬂeim i eu—;@?et es sich allerdings noch nicht um einen Polychord. Dieser

 dald ein Akknrg uber einen anderen Akkord "geschichtet” wird.

Wy es die rnativ eibweise, bei der beide Symbole durch einen
wa hten igh getrdhgt yyerden. eispiel auf der rechten Seite wird deutlich,
dal hord st nur in @ r Grun g problemlos als solcher zu erkennen ist.

Sobald er Umke en o scha en seiner Bestandteile in weiter Lage
erscheint, Iz tf?'c ter mi ) ande kordsymbol beschreiben.
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I._ﬂ'@ Einfuhrung

Der "add2 (no3)"-Akkord

Anhand des C****'"**"-Akkordes soll ein Prinzip erlidutert werden, das ebenso bei allen
nderen Akkorden zur Anwendung kommen kann. Der Zusatz "(no 3)” besagt, daB hier
&icings gebildet werden sollen, bei denen das Weglassen eines Akkordtons (in diesem
die Terz) vorgeschrieben ist. Statt dessen kénnte bei jedem beliebigen Akkord auch

&! Zusatz "(no 5)” stehen (s. auch das linke Beispiel im Abschnitt Polychords).

Glei zyiig mit d eglassen eines Akkordtons (der Terz) soll ein anderer hinzugefiigt
erde 2" ode ?’add?" ). "add...” bedeutet immer, daB - ungeachtet der sonsti-
eifi o

ur - hinzu-"addiert" wird. Dies kann natiirlich auch geschehen,
er To gelassen wirdn diesem Falle ist folgendes zu beachten:
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"(no 3)” lautet, dann handelt es sich um
. der 9" (None = die groBe Sekunde
ie Terz enthalten ist, muR es als Alter-
Akkorde dann vierstimmig sind,
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